
Referat af bestyrelsesmødet 
i Dagtilbud Lund 

mandag d. 11. september kl. 16.30 -18.30  

Afbud: Tim, Pernille og Cecilie  

1.  Spørgsmål /  kommentarer t i l  nyt fra dagti lbuddet ( I+D) (15 min)  

Mulighed for spørgsmål og kommentarer t i l  udsendte bi lag med nyt fra 

dagt i lbuddet,  der omhandlede:  

  Børn og kapacitet ;  omkring børneantal og fordeling i  dagt i lbuddet  

  Pædagogisk dag;  hvor temaet var natur,  sc ience og udel iv   

  Pædagogisk t i lsyn;  der  skal gennemføres i  a l le børnehuse og hos a l le 

dagplejere i  september /  oktober måned  

  Feriepasning;  at t i lmeldingen og fremmøde t i l  årets sommerferiepasning 

var så tætte,  som vi  ikke har oplevet før.  Om princ ipperne for den fæl les 

feriepasning og udfordringer ift .  fælles feriepasning med SFOérne næste år  

  Førstehjælpskurser ;  der indeholder 3 moduler,  og som personalet 

kontinuerl igt  deltager i   

  Personale;  om en opslået pædagogsti l l ing og personalesammensætningen  

Betina indleder med at kvittere for et ko nstruktivt  bestyrelsessamarbejde, med 

lyst  t i l  dia log, hvi lket har stor betydning for  dagt i lbuddet,  hvi lket bestyrelsen 

også bakker op om.  

Vi  drøfter,  at  det er uheldigt,  at  sommerferien i  2024 er forskudt mellem skole og 

dagt i lbudsområdet,  men pr inc ipper ne for fælles fer iepasning fastholdes (og vi  

tror på en fremtidig bedre løsning centralt  mellem dagti lbuds - og skoleområdet).  

 

2.  Førstehjælp ( I+D) (5 min)  

Opfølgning på forespørgsel om førstehjælpskurser  

Der henvises t i l  udsendt information, omkring hvordan der t i lbydes 

førstehjælpskurser i  dagti lbuddet. Der er ikke nationale krav på 

dagt i lbudsområdet ,  men i  dagt i lbud Lund (/ i  Horsens kommune) kommer al le fast 

ansatte løbende på kursus ”målrettet fokus bør n”.  Kurset har en var ighed af 8 

t imer og udbydes forår og efterår.  Desuden har vi  i  dagti lbuddet interne 

procedurer,  således at  hvis der opstår særlige episoder,  evalueres efterfølgende 

med personalet,  med fokus på dels at snakke episoden igennem, men også  for  at 

s ikre videns- og erfaringsudveksl ing,  både if t .  hvad vi  lykkedes godt med og hvad 

vi  kunne have brug for  at justere t i l  en anden gang.  

Der spørges ind t i l  s ikkerheden på legepladsen og der  informeres om, at 

legepladserne s ikkerhedsgodkendes årl igt  (gennem legepladsinspektion),  

suppleret med løbende eftersyn af personalet i  hverdagen.  



 

 

3.  Læreplan / pædagogisk dag ( I+D) (15 min.)  

Kort information fra personalet om arbejdet  med den pædagogiske læreplan  

På pædagogisk dag var temaet ”natur,  science og udeliv”,  som er ét af temaerne i  

den pædagogiske læreplan. På dagen var der  oplæg og 8 forskel l ige workshops ,  

hvor al le deltog i  2 forskell ige. Om eftermiddagen var der t id t i l  p lanlægning af 

arbejdet med børnegruppen, ( læreplansfokus) i  den kommende perio de.  

Frederik og Ditte giver  eksempler på, hvordan de er blevet inspireret og har 

planlagt for børnegruppen, bl.a .  omkring:   

Vi ld leg  – lære egne og andres grænser at kende  

Matematisk fokus i  dagligdagens rut iner,  fx .  på antal,  former osv.  

Vi ld mad, om bå lmad og spiseligt  ukrudt  

Science i  børnehøjde, små forsøg som fx ” dansende popkorn”. Børnene skal være 

med ti l  at  lave forsøgene og de er  helt  v i lde med forsøgene. F lyde forsøg med 

frugter eks.  Vandmelon og vindruer.  Sæbebobler i  forskel l ige størrelser,  b åde 

som børn selv kan puste,  men som også laves af voksne.  

Evaluer ingen og t i lbagemeldingerne fra personalet viser ,  at  det  har været en 

inspirerende dag, og i  dagt i lbuddet ser  vi  en stor værdi i  at  have en fæl les 

kursusdag, hvor al le kan være sammen om et fagligt  fokus,  refleks ion og 

erfaringsudveksling sammen – og på tværs. Samtidig var der r igt ig  stor 

forældreopbakning t i l  at  lykkes med at gennemføre dagen på en fredag.  

Bestyrelsen bakker op om, at gentage succesen næste år,  både for  at s ikre den 

fagl ige udvik l ing,  samarbejde på tværs og at  undgå (unødig) optjening af  

afspadser ing, der efterfølgende går ud over bemandingen i  hverdagen. Vi  aftaler,  

at  t idspunktet for næste års pædagogiske dag skal meldes t idl igt  ud i  

forældregruppen.  

 

4.  Kapacitet og drøftelse af strategien den kommende periode ( I+D+B) (45 min)  

Information om kapacitet,  byggeplaner og udspi l  t i l  strategi – t i l  drøftelse  

Betina gennemgår status på børnetal i  de enkelte børnehuse og målet om på sigt  

at  skabe den gode balance mellem vuggestue - og børnehavebørn i  de enkelte 

børnehuse. Grundet stort pres på pladserne,  er der dog ikke opt imal balance i  

børnehusene nu, men det forventes at kunne  få,  når den bygningsmæssige 

udvidelse i  Lund er gennemført.  s l ides.  

Aktuelt  er der størst udfordringer med  balancen i  Bygholm Bakker og 

Børnelunden og Betina præsenterer  en strategi for håndter ing af dette,  som 

bestyrelsen bakker op omkring.  



Desuden præsenteres første skitsetegninger t i l  udvidelse af Lund Børnehus og t i l  

ombygning af Landskabshuset.  Vi  drøfte r desuden planerne for hvordan vi  skal  

t i lrettelægge gode hverdage under første del af byggeprocessen, samt 

kommunikationen omkring dette. Bestyrelsen bakker op om procesplanen og v i  

aftaler  at punktet kapacitet og byggeri  løbende vi l  bl ive drøftet på 

bestyrelsesmøderne.  

 

5.  Evaluering af arbejdsdag?  (D) (15 min)  

Mulighed for fæl les evaluer ing  

Der var god opbakning og t i ls lutning t i l  arbejdsdagen i  al le husene.  Der blev lavet 

mange gode t ing på arbejdsdagen, som vi  efterfølgende har haft  stor glæde af,  og 

vi  vurderede også, at  dagen var en god oplevelse for børnene, samt der var god 

stemning /  samarbejde på dagen! Vi  ønsker at gentage succesen næste år,  men vi l  

samtidig planlægge og informere i  bedre t id.  

Ny dato for arbejdsdag  fastsættes t i l :  Fredag d. 03.05 .24. kl .  13-17 

På kommende bestyrelsesmøde vi l  v i  starte op med første planlægning /  

ideudveksling.   

 

6.  Valg ti l  frokostordning (D+B) (15 min)  

På baggrund kort information og udsendt or ientering om valg t i l  f rokostmålt id 

træffes beslutning om valghandling  

Alle børnehaveforældre betaler nu t i l  frokostordning. Fra 01.01.24 skal 

vuggestueforældre også t i l  at  betale,  hvi lket er polit isk besluttet.  Derfor skal v i  

gennemføre valg t i l  f rokostmåltidet i  nær fremtid. Bestyrelsen skal afklare 

hvilken type ordning v i  skal  stemme om. Tidl igere besluttet i  bestyrelsen er,  at  

al le børnehavebørn får både formiddags,  eftermi ddags og middagsmad i  

ordningen, hvilket besluttes også skal fortsætte for den samlede frokostordning, 

fremover får både vuggestue - og børnehavebørn.  

Det fremhæves, at  der  er stor t i l fredshed med frokostordningen, hvilket bl .a .  

bidrager t i l  børnenes madmod og god var iat ion i  kosten i  hverdagen.  

Patrick og Bet ina sender information ud t i l  samlede forældregruppe, på baggrund 

af udkast der er kendt  af best yrelsen.  

 

Der er kommet en forældrehenvendelse ifht .  en oplevelse af ,  at  morgenmålt idet 

er i  et  for kort t idsrum. Dette drøftes i  bestyrelsen, men her bakkes op om, at vi  

skal  fastholde nuværende retningsl injer (og prior iteringer).  Endvidere snakkes 

om, at personalet selvfølgel ig tager faglige vurderinger ift .  børns behov, også i  

særlige si tuat ioner.  

 

 

 



7.  Evt.  (5 min)  

Fotografer ing drøftes,  og bestyrelsen bakker  op omkring, at  personalet kan tage 

gruppebil lede i  hverdagen og komme på Aula (som forældrene informeres om).  

 

Desuden nævnes, at  vi  al le skal være obs på hygiejne, bl.a.  grundet ny corona -

variant .   

 

8.  Afslutning på mødet /  aktionspunkter,  og mulighed for at komme med input ti l  

kommende møde (5 min.)  

Årshjul  skal  op på næste møde.  

 

 

( I=information, D=drøftelse,  B=beslutning)  

  

 


